2006 M. GEOGRAFIJOS
MOKYKLINIO BRANDOS EGZAMINO REZULTATU

STATISTINE ANALIZE

2006 m. birzelio 12 d. geografijos mokyklini brandos egzaming laiké 5137 kandidatai — vidurinio ugdymo
programos baigiamuyju klasiy mokiniai, ankstesniy laidy abiturientai, pareiskg nora perlaikyti geografijos brandos
egzaming. Visa egzamino uzduotis buvo vertinama 140 tasky. Norint egzaming i$laikyti, reikéjo surinkti ne maziau
kaip 32 tasky. Tai sudaré 22,86 proc. visy galimy tasky. Geografijos mokyklinio brandos egzamino neiSlaiké
133kandidaty (2,59 proc. ji laikiusiyjy).

Geografijos mokyklinio brandos egzamino uZzduoties pazymiy ir tasky pasiskirstymas pateiktas 1 ir
2 diagramomis
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1 diagrama. Mokyklinio brandos egzamino pazymiy pasiskirstymas (rySkus bruksnys — 2005 m.)
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2 diagrama. Mokyklinio brandos egzamino tasky pasiskirstymas
(vienodai nuspalvinti gretimi stulpeliai atitinka ta patj pazymi)
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Geografijos mokyklinio brandos egzamino uzduotis sudaryta i§ dvieju daliu: i§ klausimy su pasirenkamaisiais
atsakymais ir strukttiriniy klausimy. Atskiry daliy tasky pasiskirstymai pateikti 3 ir 4 diagramomis.

Pirmos dalies tasky pasiskirstymas (vid. 24,93)

N

o

S
|

Mokiniy skaicius
N w
o o
o o
| |

-

o

o
L

o
I

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40
Taskai

3 diagrama.

Uzduoties I dalies klausimy (1-20) su pasirenkamaisiais atsakymais tasky pasiskirstymas

Antros dalies tasky pasiskirstymas (vid. 50,04)
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4 diagrama. Uzduoties II dalies klausimy (21-35) atsakymy tasky pasiskirstymas
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5 diagrama. Uzduoties I dalies klausimy 6 diagrama. Uzduoties II dalies klausimy
ir visos uzduoties tasky koreliacija (koef. 0,79) atsakymuy ir visos uzduoties tasky koreliacija (koef. 0,97)
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Geografijos mokyklinio brandos egzamino rezultaty statistinei analizei atlikti Nacionalinis egzaminy centras
sisteminés atrankos biidu isrinko 400 mokiniy darby imti. Sie darbai buvo pristatyti { NEC. Dalyko specialisty
grupé juos perzitiréjo, kodavo mokiniy parodytus gebéjimus, i$ naujo jvertino darbus. Tai sudaré 71,4 proc. visos
uzduoties tasky sumos.

Pateikiame atlikta atrinkty darby rezultaty diagrama, i§ kurios matyti, kaip keitési mokiniy rezultatai po darby
pervertinimo.

Geografijos MBE tasky pasiskirstymas

T

30 +----- - -
s 2,5+
(]
3
0
g 207 r
= I
=3
E St
=t
T
£’

05+------—---—--

0,0 ; T ; ; ; ; ; ; ; ; ; L } T T T T T T T T L T T T T T T T T

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 105 110 115 120 125 130 135 140
Taskai
‘ = Prie$ penvertinimg (400 darby) ——Po pervertinimo (400 darby) ‘

7 diagrama. Atrinkty darby rezultatai pries ir po pervertinimo

Darby imties rezultaty diagrama (7 diagramos dalis prie$ pervertinima) labai panasi | visy egzaming laikiusiyjy
kandidaty rezultaty diagrama (zr. 2 diagrama).
Apdorojus darby imti, kiekvienam uzduoties klausimui (ar jo strukttirinei daliai) buvo nustatyta:

e Kkuri dalis (procentais) kandidaty pasirinko atitinkamg atsakymg (A, B, C, D, jei klausimas buvo su
pasirenkamaisiais atsakymais) ar surinko atitinkamg skaiciy tasky (0, 1, 2 ir t.t.);
e Kklausimo sunkumas. Sio parametro skaitiné reik§me yra procentinis santykis
(visy kandidaty uz §j klausima surinkty tasky suma)
(visy uz 8i klausima teoriskai galimy surinkti taSky suma)

Jei klausimas buvo vertinamas vienu tasku, tai jo sunkumas tiesiogiai parodo, kuri dalis kandidaty i
klausima atsaké teisingai. Pagal statisting testy teorija geriausi klausimai yra tie, kuriy sunkumas apie
50 proc. (ivertinus klausimo su 4 pasirenkamaisiais atsakymais spéjimo paklaida — apie 60 proc.). Labai
lengvo klausimo sunkumas — daugiau kaip 80 proc., labai sunkaus — maziau kaip 20 proc.;

e klausimo skiriamoji geba. Sis parametras rodo, kaip atskiras testo klausimas i$skiria geriausius ir
blogiausius kandidatus. Jei klausimas buvo labai lengvas ir ji beveik vienodai sékmingai sprendé ir
geriausieji, ir blogiausieji, tai tokio klausimo skiriamoji geba maza. Panasi skiriamoji geba gali biiti ir labai
sunkaus klausimo, i kuri neatsaké taip pat beveik visi. Neigiama skiriamosios gebos reik§mé rodo, kad
blogesnieji (sprendziant pagal visa egzamino uzduoti) uz ta klausima surinko daugiau tasky nei geresnieji
(tai tikrai blogo klausimo pozymis). Pagal statisting testy teorija geri klausimai yra tie, kuriy skiriamoji
geba yra 40-50, labai geri — 60 ir daugiau. Dél jvairiy pedagoginiy ir psichologiniy tiksly kai kurie labai
sunkiis (arba labai lengvi) klausimai pateikiami teste, nors jy skiriamoji geba ir néra optimali;

e klausimo koreliacija su visa uZduotimi. Tai to klausimo ir visy uzduoties tasku koreliacijos koeficientas
(skai¢iuotas Pirsono koreliacijos koeficientas). Sis parametras rodo, kuria dalimi atskiras klausimas
matuoja taip, kaip ir visa uzduotis. Aisku, daugiataskio klausimo koreliacija su visa uzduotimi bus didesné
nei vienataskio.

Toliau pateikiama egzamino uzduoties statistiné analizé.
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2006 m. GEOGRAFIJOS MOKYKLINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS

| ir Il dalies klausimai

Sunkumas

Skiriamoji geba

Koreliacija

47,14

46,36

0,96

| dalis

Maksimali tasky suma — 40.

atsakymaq Zyminciq raide apveskite apskritimu, pavyzdziui,

[ kiekvienq is 1-20 klausimy yra tik po vienq teisi@ atsakymq, kuris vertinamas 2 taskais. Pasirinktqji

| dalies Kiausimai (1-20) Sukumss_srisni gebs,__oreisja
1. Kokig Zemés pavirsiaus dalj uzima sausuma?
A 39,1 proc.
B 29,1 proc.
C 40,3 proc.
D 50,2 proc.
Atsakymy pasirinkimas (%) . . o
A B C D Nealsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
16,25 72,75 8,75 1,75 0,50 72,75 45,83 0,37
2. Kas tyrinéjo Afrikos vidinius rajonus?
A R Skotas.
B R. Piris.
C D. Livingstonas.
D Vaskas da Gama.
Atsakymy pasirinkimas (%) ” . o
A B C* D Nealsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
12,50 9,75 59,00 16,00 2,75 59,00 39,17 0,32
3. Kaip vadinama pie€iausia vieta Piety pusrutulyje?
A Vinsono masyvas.
B  Erebuso ugnikalnis.
C Piety asigalis.
D ,,Vostok® stotis.
Atsakymy pasirinkimas (%) ” . o
A B C* D Nealsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
11,25 4,75 75,25 8,50 0,25 75,25 19,17 0,19
4. Kada savanose buina drégnasis laikotarpis?
A Vasara.
B Itisus metus.
C Ziema.
D Rudenj ir pavasari.
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B C D Nealsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
31,75 13,00 19,25 33,25 2,75 31,75 14,17 0,16
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5.

10.

!

Kuris pozymis budingiausias Antarktidos Zemynui?
A Siaurinés dalies klimatui turi jtakos §iltoji srové.
B  Zemyne yra 90 proc. pasaulio ledo.
C Didesne Zemyno dalj uzima tundra.
D Zemyne yra ilgiausi pasaulio kalnai.
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B C D Nealsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
12,75 80,00 4,00 1,50 1,75 80,00 14,17 0,17
Kuriame Lietuvos mieste panaudojami terminiai vandenys?
A Druskininkuose.
B Birstone.
C Palangoje.
D Klaipédoje.
Atsakymy pasirinkimas (%) . . L
A B C D~ Neatsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
36,00 29,00 4,00 29,75 1,25 29,75 29,17 0,33
. Kurioje apskrityje yra Cepkeliy rezervatas?
A Alytaus.
B Kauno.
C Marijampolés.
D Vilniaus.
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A~ B C D Neatsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
64,25 8,25 17,25 8,75 1,50 64,25 19,17 0,16
Kurios Salies gyventoju lyties ir amziaus piramidé rodo didelj pagyvenusiy Zmoniy skaiciy?
A Egipto.
B Svedijos.
C Kenijos.
D Nigerijos.
Atsakymy pasirinkimas (%) . . o
A B C D Nealsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
11,75 65,00 10,75 11,25 1,25 65,00 51,67 0,46
Kurios kalbinés grupés kalbomis kalba daugiausia pasaulio gyventoju?
A  Germany.
B Keltuy.
C Romanuy.
D Slavu.
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B C D Nealsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
62,25 6,25 9,25 19,75 2,50 62,25 12,50 0,14

Kaip vadinami maldos namai, kuriuos puosia geometrinés figiiros, iStraukos i§ Korano, o gyviinus ir Zzmones

vaizduoti draudziama?

A Cerkvé.
B Pagoda.
C Meceté.
D Sinagoga.
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A gtsaky my p aésirmk/mas (%5 Nealsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
5,50 4,50 71,50 18,00 0,50 71,50 40,83 0,34
11. Kaip grupuojamos valstybés pagal administracinj teritorijos suskirstyma?
A Demokratinés ir autoritarinés.
B Monarchijos ir respublikos.
C Kolonijos ir metropolijos.
D Unitarinés ir federacinés.
A étsaky my p aélrmk/mas (%) m Nealsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
12,00 23,00 6,25 55,00 3,75 55,00 55,00 0,43
12. Kuri valstybé turtinga aukso, urano ridos, deimanty?
A PAR.
B Ispanija.
C Japonija.
D Meksika.
G gtsaky my p aé/nnk/mas (%S Nealsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
80,75 3,75 5,75 9,50 0,25 80,75 32,50 0,32
13. Dauguma Lietuvos gelmése esanciy naudingyju iSkaseny yra:
A  Zaliava chemijos pramonei;
B kurui naudojami istekliai;
C Zaliava statybiniy medziagy gamybai;
D ridinés naudingosios iskasenos.
A gtsaky my p aésirmk/mas (%5 Nealsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
4,50 7,50 78,50 8,75 0,75 78,50 25,83 0,25
14. Kuri Zemés iikio vystymo kryptis yra ekstensyvaus tikininkavimo pozymis?
A Melioracija.
B Séjomainos taikymas.
C Pas¢liy ploty didinimas.
D Dirvos treSimas.
A gtsaky my p ac':sir/nk/mas (%D) Neatsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
18,75 11,25 53,50 15,25 1,25 53,50 25,00 0,21
15. Kurios transporto riisies kroviniy gabenimo savikaina yra maziausia?
A Automobiliy transporto.
B  Oro transporto.
C Gelezinkeliy transporto.
D Jiry transporto.
A gtsaky myp aélr/nk/mas (%)* Nealsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
11,75 4,00 32,75 50,75 0,75 50,75 15,00 0,17
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16. Kokia elektring patartuméte statyti paciuose atokiausiuose ir kuro stokojanciuose rajonuose?

!

A Atomine.

B Silumine.

C Hidroakumuliacine.

D Hidroelektrine.
A gtsaky myp aé/r/nk/mas (%S Neatsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
45,75 8,00 15,75 29,50 1,00 45,75 25,00 0,22

17. Kurios valstybés plotas XX a. pabaigoje padidéjo 108 tiikst. km?, o gyventojy skaiéius — 17 mln. Zmoniy?

A Vengrijos Respublikos.

B Vokietijos Federacinés Respublikos.
C Rusijos Federacinés Respublikos.

D Ukrainos Respublikos.

Atsakymy pasirinkimas (%) . . L
A B* C D Neatsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
7,00 54,75 30,50 6,75 1,00 54,75 49,17 0,39
18. Dél kurios teritorijos kyla konfliktai tarp Indijos ir Pakistano?
A Kipro.
B Kretos.
C Kasmyro.
D Kosovo.
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B C D Neatsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
8,00 4,25 60,50 26,25 1,00 60,50 58,33 0,47
19. Ifanalizuokite schema. Koks reiskinys stebimas Zeméje?
7/
S A Ménulio uztemimas.
o ) B Ménulio jaunaties fazeé.
. @ C Poliariné pasvaisté.
D Saulés uZztemimas.
Atsakymy pasirinkimas (%) . . .
A B C D~ Neatsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
4,50 1,75 4,00 ,89,50 0,25 89,50 15,83 0,19
20. Kuri raidé zymi Siaurés atograza?
A A
B B
¢ C
D / D
Atsakymy pasirinkimas (%) . . .
A B* C D Neatsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
24,50 70,00 2,25 1,25 2,00 70,00 34,17 0,32
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|

Maksimali tasky suma — 100.

Il dalis

| dalies klausimai (1-20) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
62,65 9,75 0,29
21. 1. Naudodamiesi masteliu, nubraizykite turistinés kelionés marsruta.
IS tasko A turistai 6 km keliavo 180° azimutu, 9 km — 120° azimutu, 15 km — 215° azimutu.
| M 1:300 000
N A
>
A
)
P
(3 taskai)
< —— 5
0 Tas1kq p asmnklmasz(/;) 3 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
52,50 7,25 9,25 31,00 37,54 31,11 0,33
2. Kuria kryptimi turistai turi grizti atgal i taSka A?
(1 taskas)
Taskqop aSlSklrStyme (%) Sunkumas |Skiriamaoji geba| Koreliacija
64,00 36,00 35,88 34,58 0,34
. < —— 5
0 21 kl1au31mo taSk% p asmnklmag (%) 7 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
46,00 10,75 7,25 14,50 21,50 37,13 31,98 0,37

22. Kuriam mokslininkui, keliautojui ar tyrinétojui priklauso atlikti darbai? (Atrinkite reikiamus autorius ir ju
pavardes iraSykite prie veiklos rezultaty.)

R. Amundsenas, A. Humboltas, M. Kopernikas, C. Kudaba, Dz. Kukas,
K. Pakstas, R. Piris, M. K. Radvila, Vaskas da Gama, A. Végeneris.

Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
0 1 2 3 4 5
7,00 9,00 14,00 21,00 28,75 20,25 63,25 39,67 0,55
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1. 1497 m. iSplauke i§ Lisabonos, apiplauké Afrika ir po pusés mety kelionés pasieké Indijos krantus.

Taskqop aSlSklrStyme (%) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
28,50 71,50 71,50 38,33 0,35

2. Veikale ,,Apie dangaus sfery sukimasi* iskélé teorija, kad Zemé sukasi aplink Saulg.

TaSqup as;sk/rstym1as (%) Sunkumas |Skiriamaoji geba| Koreliacija
26,00 74,00 74,00 47,50 0,43

3. 1613 m. i§leido LDK Zemélapi — svarby Renesanso epochos Lietuvos kultiiros paminkla.

Sunkumas

Skiriamoji geba

TaSky pasiskirstymas (%) Koreliacija
0 1

29,50 70,50 70,50 43,33 0,38

4. 1911 m. gruodzio 14 d. jis su keturiais palydovais pasieké Piety asigali.

< — -
Taskqop aSISk/rstym1as (%) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija

54,00 46,00 46,00 50,83 0,43

5. Lietuvos visuomeninés geografijos pradininkas.
Taskqop aSlSklrStyme (%) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija

45,75 54,25 54,25 18,33 0,16
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- < — -
0 23 kIaus:r1no tasky p asmnéqmas (%) 3 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
10,00 34,75 33,50 21,75 55,67 32,50 0,46

1. Nustatykite Australijos Siauriausio tasko geografines koordinates.

(1 taskas)

Taskqop aSlSklrStyme (%) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
61,25 38,75 38,75 58,33 0,50

2. Kiek Australija tesiasi i$ vakary i rytus? (Nurodykite atstuma laipsniais tarp tasku, pazyméty ()

(1 taskas)

TaSqup as;sk/rstym1as (%) Sunkumas |Skiriamaoji geba| Koreliacija
49,75 50,25 50,25 29,17 0,27

3. Kur ankséiau iSausta rytas: Sidnéjuje ar Perte?

(1 taskas)

< — S
Taskqop aSISk/rstym1as (%) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija

22,00 78,00 78,00 10,00 0,11

24, I3analizuokite schemas ir atsakykite i klausimus.

A 1020 B 1000
1010 1010
1000 1026

- < — 5
0 24 kl1au31mo taSkLé p asmnklmag (%) 2 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
29,50 23,50 17,75 15,25 14,00 40,19 53,96 0,64

1. Kaip vadinami schemose pavaizduoti oro stkuriai?

(1 taskas)

Taskqop aSlSk’rStyme (%) Sunkumas |Skiriamaoji geba| Koreliacija

50,75 49,25 49,25 65,83 0,52

2. Kokius orus i Lietuva atnesa schemoje A pavaizduotas oro stikurys?

AT 0o Y- RO
VSATG wuvvviiieeeeeieeeee ettt eee e e e e e et e e e e e ettt a e e e e e eereebenteereeereeens
(2 taskai)
< — =
Tasokq p as:s:ﬂrsty masz(/;) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
52,25 | 25,25 22,50 35,13 50,00 0,52

10
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3.

25.

I§ kur schemoje A pavaizduotas oro stikurys dazniausiai atslenka i Lietuva?

(1 taskas)

Tasky pasiskirstymas (%)

0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija

58,75 41,25 41,25 50,00 0,43

25 klausimo tasky pasiskirstymas (%) Skiriamoji o
0 1 > 3 2 5 Sunkumas geba Koreliacija
38,75 12,00 13,50 12,50 12,00 11,25 36,15 57,83 0,68

Kartoschemoje skaitmenimis pazymeéti Piety Amerikos Zemyno kalnai, ploksciakalniai, Zemumos. [vardykite 4
reljefo formas.

Lo Ao
2. Orinoko Zemuma. S e
3. Gvianos ploksciakalnis. 6. e

(4 taskai)

Tasky pasirinkimas (%)

0 r > 3 2 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija

41,25 12,50 14,00 14,50 17,75 38,75 60,00 0,64

Kaip vadinama Piety Amerikos auksciausia virSukalné, i kurig ikopé Lietuvos alpinistas Vladas Vitkauskas?

(1 taskas)

< — =
TaSK%p asiskirsty m;a S (%) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
74,25 25,75 25,75 49,17 0,51

11
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co_ 0| rytus nuo Grinvico

12

- < — -
0 26 kl1au31mo task% p asmnklmag (%) 7 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
56,50 21,50 13,00 6,25 2,75 19,31 37,71 0,62
1. Kuri geografiné zona Europoje uzima maziausia plota?
(1 taskas)
Taskqop aSlSk’rStyme (%) Sunkumas |Skiriamaoji geba| Koreliacija
90,25 9,75 9,75 20,83 0,31
2. Kurioje geografinéje zonoje ir kokiame pozonyje yra Lietuva?
Y0 - RO RUUPRRRRPPPRIN
POZOMIS ..ottt ettt et e b e e st e et e e sa e saenreenseetaens
(2 taskai)
< — >
Tasokq p as’sflquty masz(ﬁ) Sunkumas |Skiriamaoji geba| Koreliacija
71,50 17,75 10,75 19,63 41,67 0,53
3. Kodél Europoje beveik nebeliko natiiraliy stepiy?
(1 taskas)
< — >
Task%p asiskirsty m%a s (%) Sunkumas |Skiriamaoji geba| Koreliacija
71,75 28,25 28,25 46,67 0,46
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>

27 klausimo taSky pasirinkimas (%) . .. .
0 > 3 2 5 7 8 9 Sunkumas| Skiriamoji geba | Koreliacija
17,50 8,75 11,5012,50:15,25 7,75 9,00 6,50:5,75 2,25 3,25| 36,73 44,42 0,69
1. Kartoschemoje skaitmenimis pazyméti Lietuvos upiy baseinai. [vardykite juos.
L e e e
2 e e
B e 0. e s
(6 taskai)
< —— 5
Tasky pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
0 1 2 3 4 5 6
44,50 19,00 15,50 7,75 7,00 2,50 3,75 22,71 36,67 0,60
2. Nurodykite 4 didziuosius Nemuno intakus. (Eilés tvarka nebiitina.)
L e B e s
2 et aae s e e
(4 taskai)
< —— -
0 r Tasky p aSIrZ/nk/mas (%) 3 7 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
23,00 9,25 15,25 18,75 33,75 57,75 56,04 0,59
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28.

28 klausimo tasky pasirinkimas (%
0 1 2 3 4 5 6 7
250 | 550 | 125 | 250 | 575 | 425 | 725 | 925 | Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
’ H ’ b b y H b eba
8 9 10 11 12 13 14 J
13,75 7,00 11,75 11,25 925 6,50 5,25 60,59 44,23 0,77
1. Koks vandenynas parodytas Zemelapyje?
(1 taskas)
< — 5
TaSk%p asiskirsty m1a S (%) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
12,75 87,25 87,25 21,67 0,29
2. Kuriy Zemyny krantus skalauja §is vandenynas ir jo juros?
L s Ao e
e e S e
3 e 0n s
(6 taskai)
Tasky pasirinkimas (%) . . L
0 1 5 3 4 5 6 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
7,50 2,00 1,50 | 10,25 | 19,25 | 37,00 | 22,50 72,13 33,06 0,52
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3. Zemélapyje skaitmenimis pazyméti pusiasaliai, o didZiosiomis raidémis — salos. [vardykite.

!

L e A s
2 et B o
TSRS C e
(6 taskai)
Ta$ky pasirinkimas (%) . y o
0 1 5 3 4 5 6 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
15,50 | 1525 | 15,75 | 12,50 | 14,25 | 12,50 | 14,25 48,21 61,25 0,77
4. Zemélapyje pazymékite Bengelos srove.
(1 taskas)

< — 5
TaSkLép asiskirsty mf s (%) Sunkumas |Skiriamaoji geba| Koreliacija

61,00 39,00 39,00 31,67 0,28

29.

0 r 29 kl;usimo tgs’kq P as4irinkima§ (% 6 7 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
18,00 | 14,25 | 15,00 20,75 9,00 9,00 @ 6,75 7,25 39,82 46,55 0,68
1. Zemélapyje skaitmenimis pazymétos kultiiros sritys. [vardykite 3 kultiiros sritis.
Lo 6. Rytu Azijos
2 7. Indijos
T T PR
4o PP
S
(3 taskai)
0 Tas?1kq p asirinkimasz(%) 3 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
21,50 16,25 17,00 45,25 62,00 46,94 0,50
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2. Apibudinkite Indijos kultiros sriti. (Nurodykite du esminius bruozus.)
L e
2
(2 taskai)
< —— >
Tasokq p as’séﬂrSty masz(/;) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
65,75 18,50 15,75 25,00 45,00 0,55
3. Kokius Ryty Azijos kultiros pasiekimus perémé europieciai? (Nurodykite du perimtus pasiekimus.)
L e e
2 e
(2 taskai)
< —— >
Ta%kq P aS’SfIrSty masz(/z) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
73,25 | 10,75 | 16,00 21,38 47,50 0,57

30.

s;arbiausi‘akmcns\angliq ba-scinai ! o Y. >
B kiti akmens angliy telkiniai A2 sy
B rusvyjy angliy telkiniai e >N <) n @ @ @ aw o
=+ gabenimo kryptys
TaSky pasiskirstymas (%) . .. L
0 1 > 3 2 5 6 7 8 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija
425 6,25 8,75 14,50 15,25 17,75 11,50 11,25 10,50 56,09 44,27 0,70
1. Nurodykite 4 valstybes, pirmaujancias pasaulyje pagal akmens angliy gavyba. (Eilés tvarka nebiitina.)
L e B s
2 s Ae
(4 taskai)
- < — -
0 24 kl13u31mo task% pasirinkimas (7%) 2 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
8,00 7,25 15,25 27,75 41,75 72,00 41,67 0,54
2. Kokiais dviem biidais i§gaunamos akmens anglys?
L ettt ettt s h e e bt e e h e e bt bt e ehte bt e eheesbeeeaee
ettt bttt bt et s h e et bt bt e bt e s h e e s bt e s beesheeshe e s bt e sbeenae
(2 taskai)
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< — =
Tasokq P awsé«rsty masz(ﬁ) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
48,25 20,75 @ 31,00 41,38 53,33 0,54

3. Kokiose pramonés Sakose panaudojamos akmens anglys? (Nurodykite 2 pramonés Sakas.)

L ettt e b e e e bt e e bee e bt e e taeeatbeeebaeabteebeeeteeetaeentaeenreennres

2 ettt e tee e —e ettt e —te ettt e e —te e —te e —te e tte ettt ettt ettt easteansteateeeteeasaeanraeennreennres
< — 5

Tasokq p as’séﬂrSty masz(/;) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
41,00 40,00 19,00 39,00 40,42 0,51

gabenimo kryptys: |1; N

——————

(2 taskai)

31 klausimo tasky pasirinkimas (%)

Sunkumas| Skiriamoji geba | Koreliacija
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
12,25 8,00 6,75 7,75 9,50 (17,25 17,75 14,25 4,25 | 2,25 | 47,72 48,24 0,71
ISanalizave zemélapi, nurodykite po 2 valstybes, auginancias daugiausia:
kavamedziy — L Ut
kakavmedziy — 1. ... 2
arbatmedziu  — 1. ... 2
(6 taskai)
Tasky pasirinkimas (%) - y L
0 r > 3 4 5 6 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
14,25 @ 8,25 7,00 8,25 15,25 | 27,50 | 19,50 60,42 55,28 0,65
Nurodykite kilmés vietas (valstybg ar regiona) §iy augaly:
KavamedZiu — ... e
KaKAVINEAZIY — .ot e ————
ArDAtMEAZIT — ..ot e
(3 taskai
< —— 5
0 Tas1kq p asmnklmasz(/;) 3 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
50,25 36,50 9,25 4,00 22,33 34,17 0,56
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32. Uzbaikite sakinius apie Lenkija. ([rasykite trikstamus ZodZius.)

1. Baltijos jura skalauja Salies .......c..ccocoveeevevencneniencnene krantus.

2 e — buvusi Lenkijos sostiné, garsi senamiesciu, Vavelio kalva, Karaliy pilimi,
svarbus $alies mokslo ir kultiiros centras.

3. Lenky kalba priklauso ..........cccecvveeveeviecieniieeieereeieenns kalby grupei.

4. Didzioji Salies gyventoju dalis iSpaziSta ......c.eeveveeverieesvennenverenenenens .

5. Ilgiausia Salies UPE YTa ..ccvevveereereeieeriereereere e eve e .

(5 taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) Skiriamoji L
0 1 > 3 5 Sunkumas geba Koreliacija
12,75 13,50 15,25 16,50 21,75 20,25 56,35 52,50 0,65

33.

33 klausimo tasky pasirinkimas (%)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

21,0012,7511,00 9,50 | 7,25 8,25 4,50 6,50 7,75 5,25 6,25| 37,78 61,83 0,78

Sunkumas| Skiriamoji geba | Koreliacija

1. Zemélapyje skaitmenimis pazymétos 8 Europos valstybés. [rasykite ties atitinkamu skaitmeniu valstybes,
kurios priklauso Europos Sajungai.

PN

(4 taskai)
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2.

34.

!

< — -
0 r Tasky p aSIr2/nk/mas (%) 3 7 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
26,25 20,75 19,00 16,75 17,25 44,50 60,21 0,68

Irasykite ties atitinkamu skaitmeniu valstybes, kurios priklauso Nepriklausomy Valstybiy Sandraugai.

(3 taskai)
< — -
0 Tas1kq p asmnk/masz(ﬁ) 3 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
53,75 10,75 18,25 17,25 33,00 63,61 0,66
3. Kauriose i$ skaitmenimis pazyméty valstybiy valdymo forma yra monarchija?
(3 taskai)
< — 5
0 Tas1kq p asmnklmasz(/;) 3 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
51,00 14,25 17,75 17,00 33,58 62,22 0,65
< — =
Tas(,)kq p as:s:ﬂrsty masz(/;) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
5,00 30,00 65,00 80,00 17,08 0,24

1.

Pagal lentel¢je pateiktus duomenis nubraizykite nurodyty valstybiy gyvenimo lygio indekso (GLI) kaitos
2003-2004 m. stulpeling diagrama.

Valstybe s rn(‘}yvenimo lygio indeksas2 ——
Cekija 0,861 0,868
Estija 0,833 0,853
Kipras 0,891 0,883
Latvija 0,811 0,823
Lenkija 0,841 0,850
Lietuva 0,824 0,842
Malta 0,856 0,875
Slovakija 0,836 0,842
Slovénija 0,881 0,895
Vengrija 0,837 0,848

Taék%p asiskirsty mf s (%) Sunkumas |Skiriamaoji geba| Koreliacija
6,75 93,25 93,25 4,17 0,08
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ISanalizave nubraizyta GLI kaitos 2003—2004 m. diagrama, padarykite iSvada. (Nurodykite GLI didéjimo ar
mazéjimo pokycius.)

(1 taskas)

0

Tasky pasiskirstymas (%)
1

Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija

33,25

66,75 66,75 30,00 0,25

W) 2003m.

(N 2004

0,890
0,880
0,870
0,860
0.850 %
77
0,840 ;é|
0,830 %| f
4
7
0.820 % |
0.810 %
2 s & £ s & £ £
§ § £ ¢ ¥ 3z 3§ % % 3%
i 2 = 3 3 5
1. T N A. Humboltas yra litosferos ploksciy judéjimo teorijos autorius.
2. T N Draustiniuose grieztai draudziama zmogaus iikiné veikla.
3. T N Iki XX a. pradzios Afrikos gyventojy prieaugis buvo maziausias pasaulyje.
4. T N Daugiausia lenky gyvena Varénos, Kauno, Utenos, Sirvinty rajonuose.
5. T N Balkany pusiasalyje gyvenantys bosniai ir albanai iSpazista islama.
6. T N Trys Europos Sajungos valstybés — D. Britanija (JK), Danija ir Svedija —
2002 m. sausio 1 d. nejsivedé euro.
7. T N Islandija — klasikinis geoterminiy energijos iStekliy panaudojimo pavyzdys.
8. T N Pietry¢iy Azijos regionas pasizymi nattiralaus kau¢iuko gamyba.
9. T N Ramiojo vandenyno Siaurés vakarai — produktyviausias ir didziausias Zvejybos regionas.
10. T N Piety Amerika iSsiskiria daugybe ginkluoty konflikty.
(10 tasky)
35 klausimo tasky pasirinkimas (%) . .. L
0 r > 3 2 5 6 7 8 9 10 Sunkumas| Skiriamoji geba | Koreliacija
1,25 /0,00 0,50 | 3,00 11,50/15,0024,2520,7513,75| 5,25 | 4,75
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